

第 5 2 1 期

2025 年 10 月

# 永生月訊

基督教台灣信義會永生堂

成為祝福 · 為主得人

111福音行動

來 — 禱告：認領1人

去 — 關懷：關懷1人

來 — 聚會：帶領1人



電話：04-22022680 傳真：04-22012612 地址：台中市北區404中清路一段130號  
郵局帳號：700-002131-6-052229-2 郵政戶名：財團法人基督教台灣信義會永生堂  
立帳郵局：台中五權路郵局  
網址：eternallife.porg.tw 電子信箱：eternallife.roc@gmail.com



牧者的話

黃教師

「大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的。牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。我聽見在天上有大聲音說：『我神的救恩、能力、國度，並他基督的權柄，現在都來到了！因為那在我們神面前晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。』」（啟示錄第 12 章：9-10）

在這兩節經文中，我們看見撒但被摔在地上，撒但的使者也一同摔下去，這是天使長米迦勒打敗撒但的初步勝利，所以眾天使宣告說：上帝的救恩、能力、國度，並他基督的權柄，現在都來到了！在啟示錄當中，我們會持續看到善與惡的爭戰，不僅在天上，善與惡的爭戰，在地上撒但也與聖徒爭戰。事實上這樣的爭戰從始祖在伊甸園中就已經開始，撒但從一開始就處心積慮地要破壞人與上帝的和諧，想方設法要讓人墮入罪惡中。始祖確實中計，從此人的善與惡在自身中交戰，上帝的善與撒但的惡也在這世界中交戰，這戰史綿長久遠，終於在啟示錄中要看到完結篇，撒但終究要被完全打敗，被扔在硫磺的火湖裏，晝夜受痛苦，直到永永遠遠。

所以整本聖經若要歸結一個重點就是：耶穌贏了，善勝過惡，撒但的惡會被終結，上帝的善卻永遠長存。既然已經知道結局，該如何做選擇？答案就很清楚了，任何有智慧的人都知道要選擇勝方、選擇生命，不會選擇敗方、選擇死亡。因為除了耶穌沒有別的道路可以通往上帝的國度，若在耶穌以外將與撒但一同墮入永遠的刑罰。所以啟示錄實在是太寶貴的書卷，這是一卷劇透最徹底的書信，將世界未來的結局都一一陳明，目的就是讓人在還有機會的時候，做出正確的選擇，就是選擇耶穌，並且持守到底，終必得救。

轉眼間就來到了十月，有一句話說：一年容易又中秋，是用來感嘆時光飛逝的快速，其實這句話是改編自陸游《宴西樓》的詩句，原文是：一年容易又秋風，不論是中秋還是秋風，時間飛逝的快速卻是相同的感受。十月第一週適逢中秋連假，這應該是華人最為浪漫的一個節日（七夕情人節只專屬於久違一見的牛郎與織女），中秋月圓人團圓，有關月亮主題的詩詞甚多，最有名的就是蘇軾的《水調歌頭》：明月幾時有？把酒問青天。不知天上宮闕，今夕是何年。我欲乘風歸去，又恐瓊樓玉宇，高處不勝寒。起舞弄清影，何似在人間？

這首詩其實說明了蘇軾對於天上國度的嚮往，他拿起酒杯，抬頭仰望夜空，想弄清楚月亮是何時出現的？想要飛到天上宮闕，但又怕天宮寒冷，只得在地上和自己的影子翩翩起舞，彷彿已有在天上快樂。蘇大師寫了這麼多句，其實我們用信仰中的一句話就說完了，叫做「在地如在天」，只要耶穌在我們裡面、我們在耶穌裡面的時候，就是在地如在天了。蘇大師的大哉問，在聖經裡就已經有明確的答案了。

所以今年在仰望星空、賞月觀月的時候，請記得向上帝發出讚美的禱告，因為祂是創造日、月、星辰、宇宙萬物的主宰。也要感謝耶穌的同在，不僅月圓人團圓，我們還能天天與耶穌團圓，這是認識真神之後所獨有的幸福。

今年在修法之後，假期增多，連假也特別多，求主保守我們教會的弟兄姊妹不論是旅遊、探親、訪友都出入平安，也享受與家人團聚的美好，在與未信主家人團聚的時候，記得多多使用愛的五種語言，不要說教，愛才是最好的福音喔！



# 【從母堂到分堂動起來】 台北、新莊、羅東復興堂青年行動不落人後 為光復鄉災後整理盡一分心力

取材自 基督教論壇報

「看到當地民眾的遭遇，真是太辛苦了，我們所能做的實在很微小。」台北復興堂及新莊、羅東復興堂共七、八十位青年弟兄姊妹分批投入花蓮光復鄉災區清淤，看到各地救災民眾不分彼此合一互助，以及災區居民眾的熱情開朗，救災反受感動與激勵，更願繼續盡一分心力，幫助災區早日恢復家園。

台北復興堂朱孟庭傳道受訪時表示，尚在美國服事的台北復興堂主任牧師柳子駿，9月26日在線上召集傳道同工研商能為災區做些什麼，包括台北復興堂、新莊復興堂、羅東復興堂隨即都迅速組織了青年弟兄姊妹，在教師節連假趕往災區協助清淤。

## 幫助實際需求 也希望帶來平安信息

朱孟庭說，台北復興堂與當地教會、救災機構建立聯繫，取得救災工具、物資及協助家戶名單，就進到不同受災戶去進行清理工作。進到第一線，才深刻走進居民的需要，她與弟兄姊妹及當地加入的熱心民眾共20多人花了近一天，才清理完一戶房子的淤泥，但其實屋主已經先自行清理了兩天，顯見災後環境整理非常不容易；而隔壁一戶人家滿是淤泥卻大門深鎖無人清理，原來是因為這家阿嬤不幸罹難，家屬正在辦理後事，深陷傷痛。

朱孟庭說，面對巨大的身心創傷，當又有熱帶低氣壓來襲的新聞出現時，感受得到災民心中恐慌，因此在清理工作結束後，同工們也一起為受災家庭禱告，求神的平安、救恩與福音臨到，希望在心靈上給予支持。

台北復興堂組織救災行動的社服部同工曹馨文小組長說，協助的一戶家庭，牆壁上的水位線痕跡約有160公分，客廳淤泥大約到小腿一半的高度，志工們合力將淤泥鏟除，但木頭家具已盡數毀壞。然而，雖然遭逢災難，當地許多居民卻仍樂觀開朗，一位服飾店老闆阿姨就熱情向志工們介紹哪裡好玩、哪裡好吃，沒有怨天尤人。

26歲的曹馨文說，這次前往災區服事的20幾位弟兄姊妹多是年輕人，有高中生、大學生、美髮師和咖啡店員等，按著自己能安排的時間為災區盡心力。而週日當地一度傳出潰堤警訊，志工們立刻放下工具，依指示逃往高處，在緊急狀況中沒有人推擠或喧嘩，讓弟兄姊妹為著台灣民眾的秩序與團結印象深刻。

也有不認識的民眾單獨前來災區，主動來參與教會團隊行動，眾人合作投入，彷彿相識已久，她還邀請這位住新北的熱心民眾回台北後到教會喝咖啡。

## 民眾互助無私奉獻 感動人心

新莊復興堂李晨維傳道表示，27日向青年領袖們提出組隊計畫，教會大專生、社青、小組長等年輕人就熱烈回應，製作報名表單、確定人數後，就立即安排食宿、交通、保險、物資、裝備等複雜事項，眾人迅速分頭準備，一個晚上就組隊完成，30人的隊伍以青年為主，從國一到五十幾歲壯年都有。

李晨維說，原本有些家長不同意孩子前往災區，但有15名國高中生參與意願強烈，極力向父母爭取，終獲家長同意，有的家長並願陪伴孩子一同前往；年輕志工們多半是第一次參與救災，看到滿目瘡痍景象十分震驚，許多地方淤泥深達數十公分，清理工作耗時耗力，還會被淤泥卡住動彈不得；有年輕人原本預定參與一天救災，但看到災情嚴重，就決定留下來，更多盡點力。

李晨維說，有一位會友家鄉在大同村，自己家中也是受災戶，卻帶著救災團隊先去協助鄰舍；而許多災民即便自己的家園受損，仍貼心地引導隊伍前往更深處、尚未獲得幫助的家庭；還有，在搭乘擁擠的火車返回時，車廂內的救災民眾亦會主動往裡騰出空間讓更多人能上車；接待救災教會團體的萬榮耕心園，提供良好的住宿環境，讓志工們深感恩典滿滿。濃厚的互助精神，讓所有參與者都感動不已。

羅東復興堂廖家賢傳道表示，教會共有14位弟兄姊妹參與救災，年輕人的熱情與主動超乎想像，多數都是青少年團契高一、高二的學生。其中一位高一生，原本家長因安危考量並不同意孩子參與救災，沒想到週日清晨，身為挖土機操作員的父親與哥哥就帶著全家直奔災區。

## 災後復建馬拉松 需要一波一波接力

廖家賢說，青年們主動聯繫救助機構、安排整趟行程，他就負責辦理保險；到了當地，年輕人協助整理物資，也協助光復國中教室、儲物間清除淤泥，當教室地板得以重見天日時，這些孩子的感動無法言喻。而當地區民熱心招呼志工們喝水、休息，來自四面八方不同背景的救災志工彼此合一，更是讓參與的學生們心被觸動。

廖家賢說，本以為到了當地能夠做些什麼，但災後重建不是靠一次行動可以完成，必須像馬拉松一批一批不斷接力；弟兄姊妹也深感自己所做的非常微小，若有機會，還要再奉獻一己之力。

台北復興堂也計劃持續募集人力，接下來的中秋節與雙十節連續假期，也將繼續召集同工前去協助災後清理工作。



## ◆ 區會消息

1. 台中慕義堂預計於11月8日舉辦《聖經故事活起來》兒童主日學聖經創意教學設計課程，藉由蒙特梭利教育理論，把聖經教導設計成可活動、可觸摸、可操作的方式，同步在講述聖經時，帶入更多與孩子生命的連結，幫助孩童提升更多感受力與注意力。時間：9:30-17:00，費用：400元（含午餐一份），即日起開放報名。

## ◆ 教會消息

1. 下週主日（10月12日）舉行聖餐禮拜，中午舉行愛宴。
2. 下週主日（10月12日）下午1:30舉行10月份執事會，請執事一起參加，共商教會事工。
3. 今天下午3:00在台中市召會-軍功會所（台中市北屯區環中東路二段431號）舉行劉韋麟弟兄的追思禮拜，請有登記的弟兄姊妹準時出席。
4. 「主禱文」裝備課程還有兩次上課時間，日期分別為10月26日、11月16日，請有報名的弟兄姊妹留意課程日期。
5. 11月2日將舉行戶外崇拜，地點為：飛牛牧場，報名費說明如下：
  - 坐遊覽車：成人600元，若為65歲以上500元，小學六年級(含)以下500元。
  - 自行開車：成人400元，若為65歲以上300元，小學六年級(含)以下300元。
6. 搭乘遊覽車請於8:20在教會集合，當天中午團體用餐，下午自由活動，預計於16:00啟程返回台中。要參加的弟兄姊妹請掃描QR Code報名，需填寫投保個資。費用請繳交給賀姊妹、吳姊妹兩位執事。

## ◆ 肢體代禱

1. 為林實習傳道的小弟林的肝臟手術禱告，目前正在考慮幾種不同的手術方式，求主引領能選擇最適合他的手術方式，也求聖靈動工柔軟他的心，能接受耶穌基督的福音。
2. 繼續為張姊妹的二哥張弟兄禱告，已完成第一階段化療，求主保守讓化療能使腫瘤變小，後續才能順利進行放射線治療。
3. 繼續為李姊妹禱告，目前每週回院抽腹水一次，求主憐憫讓李姊妹能吸收部份營養，體重能夠增加。